

اخبار احمدیہ

۱۷ لہوہ ۵ ستمبر پر ایم بی سی سیکرٹری صاحب نے بذریعہ نامہ اطلاع دی ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت پر بیٹے کی نسبت اچھی ہے اور الحمد للہ احباب حضور کی وصیت کاملہ عابد کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ۱۷ ستمبر ۱۹۵۱ء کو لطف الرحمن صاحب کو بلا کر علیحدگی سے دور کر دیا اور عہدہ دار صاحب کا کالج عزیزہ سادک لائسنس منت جوہر کی طرف منتقل کر دیا۔ صاحب امیر المؤمنین میرور صاحب کو ساتھ بھوسا لیکچرار اور پیر پور ہاٹا۔ اصحاب عارفین اندر تعالیٰ پر رشتہ جانیوں کے لئے مبارک کرے۔

الْفَضْلُ بَيْنَ يَدَيْهِ يُؤْتِيهِ مِمَّا يَشَاءُ عَسَىٰ أَنْ يَمُنَّكَ ذَلِكُمْ مَا مَحْمُودًا

# الْفَضْلُ

یوم پنجشنبہ

۳۹ جلد \* ۶ تیرہ روپے \* ۱۳ \* ۷ ستمبر ۱۹۵۱ء نمبر

۳۱ ذی الحجہ ۱۳۷۰ھ فی پرچہ

شرح چندہ سالانہ ۲۴ روپے ششماہی ۱۳ سہ ماہی ۷ ماہوار ۲۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
محمد خاتم النبیین

۱) روح اور دگر گفتن قول بلی اول کسے آدم توحید و پیش از آتش بیوند یار  
۲) جان خود دادن پے خلق خدا و فرطش  
جان نثار خستہ جاناں بید لال راغسکار  
۳) بلی کا لفظ کہے میں اسکی روح سب سے پہلے تھی۔ وہ توحید کا آدم جو آدم کی پیدائش سے ہی ہے اس کا لفظ حذائی سے متعارف خدا کی مخلوق کہنے اپنی جان دینا اسکی نصرت میں تھا۔ وہ شگستہ دل پر اپنی جان قربان گوئی اور اللہ اور اللہ کا بخیر تھا۔

سان فرانسسکو کا فرانس شروع ہو گئی  
سان فرانسسکو۔ ہر ستمبر آرمی کی دہائی کے ساتھ سان فرانسسکو شروع ہوئی کا فرانس کا باقاعدہ طور پر مسٹر ڈی بی جی میں امریکی وزیر خارجہ نے اسی جگہ پر شروع کی جہاں سے آج سے پچھ سال پہلے اقوام متحدہ کا منشور طیار کیا گیا تھا۔ مندرجہ میں خبر مقدم کرنے کے بعد انہیں حوت تھی کے لحاظ سے بٹھا یا گیا۔ جاپانی وفد ان سب کے پیچھے بیٹھا ہوا تھا۔ کیونکہ وہ صلح نامہ پر دستخط ہونے سے قبل اقوام متحدہ کے ارکان کی صفت میں بیٹھنے کا صاحبزادہ نہیں ہے۔

افتتاح صدر ڈومین نے کیا جیسے شیل ڈیزن کے ذریعے سارے براعظموں کو دکھا گیا۔ کانفرنس آج ریت کا روٹی کا ضابطہ تیار کرے گی۔ ہر وفد کو تقریر کے لئے صرف ایک صفحہ دیا جائے گا۔ ہر فیصلہ اکثریت کے مطابق ہو کرے گا۔ پھر عہدیداروں کا انتخاب عمل میں آئے گا۔ اور چار دن میں یہ ضابطہ کے تمام مراحل طے ہونے کے بعد ہفتہ کو صلح نامہ پر دستخط ہو جائیں گے۔ آج پاکستان کے وزیر خارجہ آذہل چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کانفرنس شروع ہونے سے پہلے امریکی وزیر خارجہ مسٹر ڈین ایچی سن سے گفتگو کی

**خوش فہمی**  
دانشگاہ ۵ ستمبر یہاں کے سیاسی حلقوں کو یہ خوش فہمی اچھی لگتی ہے کہ مسٹر سلیمان کوئل کی ہدایت کے مطابق نہر سوڈان سے ناکہ بندی ہٹائے گا۔ دوسری طرف مصری کیم افروں کو ناکہ بندی کو زیادہ سخت کر دینے کا حکم دینے گئے ہیں کہا جاتا ہے سلیمان کوئل اس بارے میں مصر کے واضح انکار کا انتظار کر رہی ہے۔ آج اسرائیلی سفیر نے امریکی نائب وزیر خارجہ مسٹر میکنگھی سے ملاقات کر کے ان کے حق میں قرارداد پاس کرانے کا مشورہ ادا کیا۔

## تیل کی باجپیت رو باہر شروع کرنے کیلئے ایران کا طانہ کو ۱۵ دن کا ایٹمی مہم

طهران۔ ۵ ستمبر۔ آج ایران کے وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق نے ایرانی سینٹ کو بتایا۔ کہ وہ برطانیہ کو پندرہ دن کا ایٹمی مہم دے رہے ہیں۔ اگر برطانیہ نے ان ایرانی تجاویز کی ہر سادہ دلی پر جو ایرانی وزیر اعظم نے مسٹر سوکس کو روایتی سے قبل بھیجی تھیں۔ اس میں سید کے اندر باجپیت شروع کی تو باقی ماندہ تمام برطانیہ کا پٹرول کو آبادان سے تیل صاف کرنے دے گا۔ کارخانے اور جنوبی ایران کے تمام تیل کے میدانوں سے نکال دیا جائے گا۔ آج ایرانی سینٹ نے ڈاکٹر مصدق کے حق میں اعتماد کا ووٹ بھی پاس کیا۔ پندرہ دن کا ایٹمی مہم کل برطانیہ کے حوالے کر دیا جائے گا۔ ڈاکٹر مصدق نے اپنے اس عزم کو پھر دہرایا۔ کہ ایران برطانیہ کی کسی تجویز پر غور کرنے کے لئے آمادہ نہیں ہوگا۔ انہیں تیل کو فروخت کے بعد حقوق ایران کے پاس نہیں رہیں۔ اور آبادان کے کارخانے کا کل انتظام برطانیہ کو مل جائے۔ یا۔ ۵۰ فی صدی سے زائد معاوضہ کا مطالبہ ہو۔ ایران نے اپنی تجاویز میں برطانیہ کو ان کی ضرورت کے مطابق تیل دینے کی ذمہ داری لیا۔ یا ایسے ملک کا تیل دینے کا جس کا وہ محتار نامہ پیش کرے۔  
طهران۔ ۵ ستمبر۔ آج یہاں ایران کے نائب وزیر اعظم ڈاکٹر حسین فاطمی نے کہا کہ ڈاکٹر مصدق کے اس ایٹمی مہم سے برطانیہ کا یہ منصوبہ کہ وہ الگ تنہا گروہ کرنا مشاوریہ ہے۔ ناکام ہو جائے گا۔ آپ نے کہا کہ ہم روس اور دوسرے ملکوں سے کا دیگر مکانے کی کوشش کریں گے۔ کیونکہ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ بھی برطانیہ ہی کا سا لاپرواہ اختیار کرے گا۔ اور ایران کو بڑی بڑی کمپنیوں کے تاج کرنے کی کوشش کرے گا۔

### نزدیک محدود ستمبر

ٹو کیو۔ کیسانگ کے غیر جانبدار علاقے میں سرحدوں کی خلاف ورزی سے متعلقہ کمیونٹس الزام کے بارے میں کو دیا میں اتحادی فوجوں کے سپریم کمانڈر جنرل دجووے ایک جوبن تیار کر رہے ہیں۔ جس میں یہ مسئلہ لیا جائے گا۔ کہ یا تو کمیونٹس ذرا گفتگو شروع کر دیں۔ یا پھر مات چیت ہمیشہ کے لئے ٹوٹ جائے۔

ڈھاکہ۔ بارہال میں سٹیپل کے صدر مسٹر یورسی داس گپتا نے ایک بیان میں ہندوستانی اخباروں اور لیڈروں کی اس خبر کو جھوٹا و لغو اور بے بنیاد قرار دیا ہے کہ مشرقی پاکستان میں غیر مسلموں سے کوئی لازمی جنگی ٹیکس وصول کیا جائے۔ آپ نے کہا غیر مسلم اپنے وطن پاکستان میں رہنا امن و سکون کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔

ایریٹ آباد۔ آج یہاں سرحدوں کے ایک مجلس عاملہ کا دوروزہ اجلاس ختم ہو گیا۔ مجلس پشاور و سکیم ٹیک کے چار دن کا وقت صرفاً سرحدوں کے الزام میں جماعت سے خارج کر دیا۔ اور منشور کو آخری شکل دینے کے لئے قرارداد پاس کی۔ کہ صدر محترم اسے اپنی کی روشنی میں تیار کریں  
سان فرانسسکو۔ کہا جاتا ہے کہ کمیونٹس جاپان کے برطانیہ دہریہ کی صفوں میں بعض زراعیہ پیش کرینگے

## جنرل حارث اور دوسرے مقتدر عربی لیڈروں نے پاکستان کو محفوظ کیلئے اپنی خدمات پیش کر دیں

قاہرہ۔ ۵ ستمبر۔ جنرل صالح حرب پاشا اور دوسرے مقتدر عرب فوجی لیڈروں نے پاکستان کی سالمیت کو محفوظ

### امیر طلال اردن کے بادشاہ بن گئے

عمان۔ ۵ ستمبر۔ آج اردن میں شہزادہ امیر طلال کی بادشاہت کا باقاعدہ اعلان کر دیا گیا۔ پارلیمنٹ کے دونوں ایوانوں نے کا بینہ کے فیصلہ کی بالفاق رائے تصدیق کر دی ہے۔ چالیس سالہ شہزادہ طلال کل عمان میں آئیں کے مسطابق حلف اٹھانے کے لئے پہنچ جائیں گے۔ آج ایک جماعت میں اردن کے موجودہ ریجنٹ بھی شامل ہیں۔ امیر طلال کو لینے کے لئے سویٹزرلینڈ پہنچ گئی۔

پہلا ہونے کی صورت میں اپنی تمام خدمات پیش کر دی ہیں جنرل صاحب پاشا نے ایک بیان میں ساری دنیائے اسلام پر زور دیا ہے۔ وہ اس ناؤک موقع پر اپنے آپ کو مستحکم کریں اور رضا کا دیکھنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ ساری اسلامی دنیا کے مسلمانوں کو ذہن نشین کر لینا چاہیے کہ کشمیر کے مسلمانوں کی قسمت کا فیصلہ پر امن اور دستار ماحول میں ہونا چاہیے۔ جنرل صاحب پاشا کے علاوہ جن دوسرے مقتدر لیڈروں نے اپنی خدمات پیش کی ہیں ان میں اردن کے سابق فوجی گورنر اور خزانہ العین کے چاہدین کا نڈر کی شخصیتیں قابل ذکر ہیں۔  
کراچی۔ ۵ ستمبر۔ ہندوستان کے مسٹر کوئلہ پارکے رائے پاکستان پر اپنے ہماجرین کی تعداد میں دن دن اضافہ ہو رہا ہے۔ روزانہ آدھے ہماجرین کی تعداد اب چار سو تک پہنچ گئی ہے۔ اگر تیل کے آخر تک ۳ لاکھ ۲۰ ہماجرین آجے ہیں۔ ان ہماجرین نے ہندوستان میں مسلمانوں کی ختم حوالہ کے نہایت دردناک واقعات بیان کئے ہیں۔ جن کو مسٹر روٹنگے کھڑے ہو جاتے ہیں۔

# تازہ فہرست چندہ امداد درویشان وغیرہ

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

گذشتہ اعلان کے بعد چندہ امداد درویشان کی جو رقم میرے دفتر میں پہنچی وہی ان کی فہرست مدد ذیل کی جاتی ہے۔ اس فہرست میں چار قوم قربانی عید الاضحیٰ کی اور ایک رقم صدقہ کی بھی شامل ہے۔ جن دستوں نے قربانی کی رقم براہ راست دفتر صاحب روہ میں بھجوائی ہیں ان کے اسامہ فہرست ہذا میں شامل نہیں کئے گئے کیونکہ وہ دیکھا جاتا ہے کہ جو دفتر صاحب سے تعلق رکھتا ہے۔ بہر حال اللہ تعالیٰ ان جملہ دستوں کو جزائے خیر دے جنہوں نے اس ایک تحریک میں حصہ لیا ہے اور دین و دنیا میں ان کا حفظ و نامر جو۔ آمین

- (۱) حکیم عبدالقادر صاحب کا فانی لاہور امداد درویشان ۱۰ - - -
- (۲) چودھری بشیر احمد صاحب کا کٹہہ گوالیہ سرگودھا ۵ - - -
- (۳) بیگم مرزا عمر حیات خان صاحب پشاور صدر ۵ - - -
- (۴) مولانا عبدالملک صاحب امیٹ آباد - - - ۵ - - -
- (۵) عبدالکرم صاحب ڈار سیالکوٹ شہر ۵ - - -
- (۶) اہلیہ صاحبہ نعمت اللہ خان صاحب لاہور موٹے ۱۰ - - -
- (۷) فاطمہ بیگم صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف کاتی حال کراچی ۲۰ - - -
- (۸) عظیم الدین صاحب سوڈان حیدرآباد سندھ ۲۰ - - -
- (۹) زینب بی بی صاحبہ اہلیہ بابو محمد شریف صاحب بندہ نذیر احمد خان صاحب منگلوی ۱۶ - - -
- (۱۰) سوید امیر محمد عبدالرحمن صاحب کوٹہ ۷ - - -
- (۱۱) والدہ صاحبہ خواجہ عبداللطیف صاحب آف ڈوموہ دون حال راولپنڈی ۲۰ - - -
- (۱۲) چودھری رشید احمد صاحب جیمڑ سندھ ۲۰ - - -
- (۱۳) خورشید نور بیگم صاحبہ جنت مرزا احمد دین صاحب خانوال ۵ - - -
- (۱۴) ڈاکٹر شہیرہ صاحبہ عالی سیالکوٹ چھاؤنی برائے قربانی عید الاضحیٰ قادیان ۲۵ - - -
- (۱۵) والدہ صاحبہ مولوی رکات احمد صاحب راجپور پشاور ۲۵ - - -
- (۱۶) برائے قربانی عید الاضحیٰ قادیان ۲۰ - - -
- (۱۷) بیگم صاحبہ سیدار لطفی صاحبہ الحمد کراچی (۱۵+۵) ۲۰ - - -
- (۱۸) شیخ فضل احمد صاحب جنازات دارالافتوح قادیان ۲۵ - - -
- (۱۹) حل نائل پور برائے قربانی عید الاضحیٰ قادیان ۲۵ - - -
- (۲۰) سیکرٹری بیگم صاحبہ اہلیہ شیخ محمد شریف صاحب بدولہی ۵ - - -
- (۲۱) اہلیہ صاحبہ چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم اظرف اپنی دختر عابدہ قانون صاحبہ مرحومہ ۵ - - -
- (۲۲) مرزا محمد اسلم حیات بیگ صاحب نائل پور ۱۰ - - -
- (۲۳) چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب کراچی برائے قربانی عید الاضحیٰ ۳۰ - - -

## میزان

۲۹۳ - - - (خانکسار - مرزا بشیر احمد روہ ۱۹)

## قابل امداد درویشان کے متعلق امر اور صاحبان توجہ فرمائیں

انحضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے

اب فرم کے فضل سے عید الاضحیٰ قریب آ رہی ہے۔ اس موقع پر درویشان قادیان کے جو رشتہ دار قابل امداد ہیں ان کے متعلق امر اور صاحبان مقامی جماعت ہائے فوری طور پر دفتر ہذا میں رپورٹ فرمائیں کہ کس کس درویش کے کون کون سے رشتہ دار قابل امداد ہیں۔ امداد کے خیال میں انہیں حد کے موقع پر تفتی رسوم بطور امداد دی جانی مناسب ہے۔ نیز ان کے پتہ وغیرہ سے بھی تفصیل اطلاع دیں تاکہ کسی آڈیٹر کے ذریعہ امدادی رقم بھجوائی جاسکے۔

خانکسار - مرزا بشیر احمد روہ

# روہ کی ڈائری

از حسن محمد خان صاحب

گزشتہ ہفتہ حضرت امیر المؤمنین عظیم الشان ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت سے کچھ بہتر رہی مصلحہ جمعہ حضرت اقدس نے حالت طبع کے باوجود خود پڑھا۔ گھنٹوں میں تکلیف کی وجہ سے آپ نے ایک کرسی پر تشریف فرما ہو کر خطبہ ارشاد فرمایا۔

اہالیان روہ کو کئی ہفتوں کے بعد حضور کے ارشادات عالیہ سننے کا موقع ملا۔

تحریک جدید کے پسے ۲۴ جون کو رات ۱۲ بجے سے چار ماہ قبل بن کر تیار ہو چکے تھے۔ اب مزید وہی بن کر تیار ہو گئے ہیں۔ اور مستحق احباب کے نام الاٹ ہو چکے ہیں۔ صدر انجمن احمدیہ کے بھی مزید جو غیر کو ایڈز تہمیر ہیں۔

مسجد مبارک مکمل ہو چکی ہے صرف سفیدی اور رنگ وغیرہ باقی ہیں۔ جو کہ آہستہ آہستہ تکمیل پا رہے ہیں۔ دفتر لجنہ امداد اللہ مہاشانہ تیزی سے مکمل ہو رہے ہیں۔

مدرسہ کی الاٹ کے لئے بیرونی احباب آج کل کثرت کے ساتھ روہ تشریف لائے ہیں۔ لیکن چونکہ اس کی الاٹ ابھی حال ہی میں ہوئی ہے۔ اس لئے اس پر زور زیادہ ہے۔

روہ کا موسم اب تبدیل ہوتا ہوا نظر آ رہا ہے۔ پہلے والی جھپٹائی جونی لوہی جھلنے والی گرمی کا موسم لوٹا معلوم ہوتا ہے۔ شب کو خشکی بھی نسبتاً زیادہ ہوتی ہے۔

# عابد خانہ مرحومہ

انحضرت مفتی محمد صادق صاحب

حضرت خان بہادر چوہدری ابوالہاشم خان صاحب مرحوم کی صاحبزادی عزیزہ عابدہ خانم کی وفات حضرت خیر الفضل میں شائع ہو چکی ہے۔ مرحومہ بہت ہی نیک اور سلسلہ حقہ احمدیہ کی آئینہ بری سلسلہ تھیں۔ جنہوں میں انہیں کچھ عرصہ بسنے کا اتفاق ہوا۔ وہاں اس کی تبلیغ سے کئی عورتوں نے احمدیت قبول کی۔ اور کئی ایک نے جو پہلے موصی نہ تھیں وہ جیتیں گئیں۔ اور مرحومہ کی کوشش سے وہاں عورتوں کے باقاعدہ جلسے ہونے لگے۔ اس طرح روہ میں بھی مرحومہ دینی خدمتوں میں بہت حصہ لیتی رہیں۔ روہ میں ابھی کوئی مکان نہ تھکے جنہوں میں ہی رہائش تھی کہ عزیزہ کی کوشش سے اس وقت بھی یہاں عورتوں کا جلسہ ہوا۔ مرحومہ کی شادی تھوڑی ہی عرصہ ہوا عزیز میاں محمد رفیع صاحب ٹھیکہ دار ساکن بریل کے ساتھ ہوئی۔ اپنی فائزہ اور اس کی پہلی اولاد کی خدمت کا حق ادا کرنے میں مرحومہ کی کوششیں نہایت ہی قابل قدر تھیں۔ انہیں جانی کی چھوٹی عمر میں مرحومہ کی وفات سب پر ماندگان کے لئے بڑے صدمہ کا موجب ہوئی ہے۔ مرحومہ میرے ساتھ کئی ہفتوں سے بڑھ کر محبت کرتی تھیں۔ قادیان میں جب کہیں میں ان کی کوئی شے پر جاتا تھیں پچھادیتیں اور میں دو رکعت نماز پڑھ کر دعائیں کرتا۔ جنہوں میں اور روہ میں میری ڈاک کی تکمیل میں مرحومہ نے میری بڑی خدمت کی اس کا خط بہت صاف اور خوش نما تھا۔ اللہ تعالیٰ کی مرضی کہ وہ اتنی جلدی ہم سب کو دارغ مغفرت دے کر جلیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جنت میں بلند درجات دے۔ اور سب بچاؤ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے آمین ثہ آمین

# درخواستہائے دعا

(۱) خاک ر کافی عرصہ سے بیماری اور دیگر مشکلات میں مبتلا ہے۔ احباب کرام کی خدمت پر دعا کی درخواست ہے۔ مرزا عبدالمنان راحت راولپنڈی (۲) عزیزم جہت المنان عمر ابن صاحبزادہ میں عبدالمنان صاحب عمر کافی عرصہ سے کمر درجہ آ رہا ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ اسے صحت عطا فرمائے۔ عزیز حضرت مولوی بشیر علی صاحب کا فراموش ہے۔

خانکسار - عبداللطیف جاک ۲۵۳ ڈاک خانہ گور محمد احمد خان صاحب خزانچی گجرات سنٹرل کراچی بینک لیڈنگ منٹھی ہاؤس الدین کو مدد ۲۴ اگست بروز پیر خدا تعالیٰ نے لڑکی عطا کی ہے۔ احباب اس کی درازگی عمر اور والد کے لئے قرۃ العین اور نامہ دین بٹنے کے لئے دعا فرمائیں۔

# ولادت

ہر صاحب استطاعت لہری کو چاہیے کہ الفضل خرد خرید کر پڑھے۔

رضوانہ نامہ

الفضل

روز ۶ ستمبر ۱۹۴۷ء

لاہور

# ٹھاکھیں مارتا ہوا سمنڈی اسراب

کچھ دن ہوئے موجودہ نازک حالات کے پیش نظر ہم نے حکومت کی توجہ اجاری اخبار آزاد کی بے راہ روی کی طرف دلائی تھی۔ کردہ احمیوں کے خلاف منافرت پھیلانے اور اس طرح ملک میں انتشار پیدا کرنے سے باز نہیں آتا۔ اگرچہ جہاں تک ہمیں علم ہے۔ حکومت نے آج تک اس طرف پوری توجہ نہیں دی اور نہ کوئی موثر اقدام کیا ہے۔ لیکن آزاد نے اپنی ایک آدھ اشاعت میں جماعت احمدیہ کے خلاف کذب بیانی اور افتراء طرازی سے ضرور پرہیز کیا تھا۔

ہم چونکہ ملک و قوم کے مفاد کے پیش نظر یہی چاہتے تھے۔ اس لئے ہم نے عطا اللہ شاہ بخاری کی اس شرم و حیا سے مسرتاً تفریحاً کراہی ذکر کرنا مناسب نہ سمجھا۔ جو اس نے پچھلے دنوں "جلسہ دفاع" کے پردے میں حکومت کے ایک نہایت ذمہ دار افسر کی صدارت میں کی اور جمعیت اور احمدیت کے بزرگوں پر نہایت بے شرمی سے بہتان طرازی کی۔ جو تقریریں قبول آزاد ڈھائی لاکھ نفوس نے بگوش بگوش سنی۔ جس میں احمیوں کو صرف گالیوں ہی نہ دی گئیں۔ بلکہ ان کے جان و مال کے خلاف بھی کھلے کھلے الفاظ میں آگیا گیا۔ اور خود موجودہ حکومت پر بھی اشاروں اشاروں میں نہایت نڈیرانہ چوٹیں لگی گئیں۔ جن سے اب تک لاہور کے درو دیوار کا منہ رہے ہیں لیکن افسوس ہے کہ ملک کے کئی ذمہ دار بزرگوں نے یہ باتیں سنیں۔ اور حکومت اور اخبارات کے رپورٹروں نے بھی سیں گرا ج تک حکومت نے اس چلتے پھرتے کوہ آتش فشاں کا کوئی ٹوس نہیں لیا۔ اور وہ پنجاب ہی میں نہیں۔ بلکہ شمال مغربی سرحدی صوبہ تک بھی اپنا تباہ کن لادا بکھیرتا پھرتا ہے۔ مگر اس کو کوئی نہیں روکتا۔ رہی ابھی اس نے اس آتش گیر مادہ سے پر صوبہ میں دورہ کر کے اپنی اس قسم کی تقریریں پھیر کر ہے۔ جس قسم کی تقریریں نے لاہور میں کی تھی۔

ہم نے الفضل میں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ اس لئے ٹوس نہیں لیا تھا۔ کہ ملک کے حالات ایسے ہیں۔ کہ ہمیں ملک و قوم کی وفاداری کے پیش نظر صبر سے کام لینا چاہیے۔ شاید حکومت اپنا فرض منصبی ادا کرنے پر راغب ہو جائے۔ اور اس تباہ کن لادے کا ناکہ بند

کر دے۔ اور چونکہ اپنی ایک آدھ اشاعت میں آزاد نے احمدیت کے خلاف آتش بیانی نہیں کی تھی ہم نے بھی خاموشی کو الٹ سمجھا۔ اور ایسا ہم نے اس خیال سے بھی کیا۔ کہ "آزاد" کو شاید ملک کے نازک حالات کا احساس ہو گیا ہے۔ آئندہ وہ کم از کم اس عرصہ تک خاموش رہے گا۔ جب تک ملک کے حالات معمول پر نہیں آجاتے۔ مگر

خود غلط بود آنچه مایند استنیم موم ہوتا ہے۔ آزاد کی یہ خاموشی عارضی وجہ سے تھی۔ اصولی نہ تھی۔ کیونکہ اسی نے اپنی موجودہ اور موجودہ سے پہلی اشاعت میں احمدیت کے خلاف جھوٹ۔ افتراء اور بہتان نشر کرنا پھر آغاز کر دیا ہے۔ اور احمدیت کے خلاف اشتعال انگیزی کرنے کے لئے پھر ایسے حوالے شائع کر دیے ہیں۔ جو کٹر ہوت کر کے وہ پیلے بھی میٹھ کر مارتا ہے۔

چنانچہ ۶ اپریل ۱۹۴۷ء کے الفضل سے ایسا حوالہ پیش کیا ہے۔ جو سراسر فریب دہی کے لئے کاٹھ جھانٹ کر کے خود بنا یا گیا ہے۔ اور جو قبل تقیم کے زمانہ سے تعلق رکھتا ہے۔ پھر اس نے اپنی اشاعت ۶ ستمبر میں سرورق پر بائیں طرف اوپر چوکھٹے میں تین ناموں "الفضل" اور "دسمبر ۱۹۴۷ء" اور "۱۳ اپریل ۱۹۴۸ء" سے سابق و سابق سے علیحدہ کر کے جلی حروف میں شائع کئے ہیں۔ "آزاد" کا خیال ہے۔ کہ چونکہ عوام کے پاس الفضل کے فائل تو ہونگے نہیں۔ اس لئے وہ دھوکے میں آجائیں گے۔ اور جس طرح لائقاً (الصلوٰۃ) تک پڑھ کر کہا جاسکتا ہے۔ کہ قرآن کریم میں آتا ہے۔ کہ نازک نزدیکی نہ جاؤ۔ اسی طرح ان ادھورے نقروں کا اثر ہو

یہ ایک نہایت گندا اور ملک و قوم کے لئے مہلک فریب ہے۔ جس کا ٹوس لینا حکومت کا فرض ہے۔ حکومت کی پریس برانچ کے پاس "الفضل" کے فائل موجود ہیں۔ اس کو چاہیے۔ کہ ان حوالوں کو نکال کر دیکھے۔ یقیناً حکومت پر ثابت ہو جائیگا۔ کہ یہ اجرائی غریب اور حکومت کے وفادار احمیوں کے خلاف عوام میں منافرت پھیلانے اور اشتعال انگیزی کرنے کے لئے پرے درجے کی شرمناک چالاک کر رہے ہیں۔ اور کس کس طرح ملک میں انتشار پھیلانے کی کوششیں میں لگے ہوئے ہیں۔ اور اس پر ثابت ہو جائے گا۔ کہ نواز اس دم کو بارہ برس

تک زمین میں دبا کر رکھا جائے۔ یہ کبھی سیدھی نہیں ہو سکتی۔ وہ دہریہ کیا کیا ہوئے ہیں انقلابات عظیم آسمان بدلا زمین بدلی نہ بدلی ہوئے بد ہیں یا درکھنا چاہیے۔ کرساٹ کو خواہ تینا مت تک دودھ پلایا جائے۔ اس کا جب داؤ لگے گا۔ وہ دودھ پلانے والے ٹانگے کو ضرور ڈنک مارے گا۔ ہم کو یہ بھی نہیں بھولنا چاہیے۔ کہ مجلس احرار صرف چند بے سرو پا سیکار مقرروں کے طائفہ کا نام ہے۔ اور یہ جیسا کہ پہلے تھا۔ آج بھی سراسر غلط ہے۔ کہ وہ کوئی با اصول جماعت ہے۔ جس کا کوئی مقصد ہے۔ وہ تو صرف سنگٹامہ آرائی سے روٹی کمانے کے لئے "طائفہ" دزدان برسر کورہ بنے ہوئے ہیں۔ ان کو تو صرف روٹی چاہیے۔ خواہ یہ روٹی گھر سے ملے یا باہر سے یہ وہ آزاد لوگ ہیں چوائے۔ کہ دائرہ تک بیچ کھائیں۔ ان کو کسی ملک کی بہبودی یا دفاع سے دور کا بھی تعلق نہیں۔ جس طرح ریلوے سیشن پر مشینیں الٹی یا دونی ڈالنے اور بن دبانے سے گھر سے ایک قسمت کی چٹ باہر نکل آتی ہے۔ اسی طرح ان کی جیب میں چند روٹیوں کے ٹوٹ ڈالنے سے ان کے منہ سے آتش فشاں الفاظ جھڑکنے لگتے ہیں۔ جس طرح وہ ایک تماشہ ہے۔ اسی طرح یہ بھی صرف ایک بازیگری کا کھیل ہے۔ اور کچھ بھی نہیں۔

انہوں نے ہمارے بھولے بھالے بعض ذمہ دار اور ملک و قوم کے سچے ہی خواہ لوگ بھی تماشینوں کا ٹھاکھیں مارتا ہوا یہ سمندر دیکھ کر فریب میں آجاتے ہیں۔ اور یہ نہیں سمجھ سکتے۔ کہ یہ سمندر کا پانی نہیں جو ڈھلک رہا ہے۔ بلکہ سراسر ابے سراسر۔ ریت کے ناچیز ذرے محض ان کی اپنی منہ نوازی کی شفاعت سے لمحہ بھر کے لئے ٹھٹھاٹھے ہیں۔ کہ جس شفاعت کے ششے ہی وہ اپنی تاریکی کے اتھاہ غار میں پھر جا پڑیں گے۔

البتہ ان کی ذمہ داروں تقریریں بھولے بھالے عوام کے دلوں کو ضرور مسموم کر دیتی ہیں۔ جو ملک میں صرف انارکلی پیدا کرنے کا باعث ہو سکتا ہے۔ ان بھولے بھالے ذمہ دار لوگوں کو اتنا تو سمجھنا چاہیے۔ کہ اگر عطا اللہ شاہ بخاری کی مسخرہ طرازی اتنی ہی کارآمد ہوتی۔ تو جتنی بیخبر سحر ساری کے اثر سے انہیں نظر آتی ہے۔ کیوں عطا اللہ شاہ بخاری آج کم سے کم پنجاب کا وزیر اعلیٰ نہیں بن گیا۔ البتہ عوام کو بغیر پیسہ خرچ نہ کئے سنیٹیا مسرکس کا لطف چند گھنٹوں کے لئے میسر آجاتا ہے۔ مگر اس کا خیال حکومت

اور ملک کے ہی خواہوں کو یہ سمجھنا پڑتا ہے۔ کہ یہ بھولے بھالے عوام جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے۔ اپنے دل مسموم کرا لینے میں تو پتا ملک و قوم کے لئے آفرین نہایت خطرناک ثابت ہوگی۔

## چار اور درویشوں کی شادی

۱) از مکرم صلاح الدین صاحب ایم۔ اے قادیان (۱۹۱۷ء) کو بعد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں مکرم بولوکی محمد حفیظ صاحب فاضل نے پانصد روپیہ مہر پر محترمہ وزیر بیگم صاحبہ (سنت مکرم چودھری عبدالغنی صاحب سکھ قادیان محلہ دارالبرکات حال چک ۶۶ ضلع منٹگرہ) کا نکاح انجیم چودھری عبدالغفور صاحب حلقہ ناصر آباد (دلہ مکرم مولوی رحمت اللہ صاحب ضلع منٹگرہ) کے ساتھ پڑھایا۔ موصوفہ برادر محمد چودھری بدرالدین صاحب عامل صدر حلقہ مبارک کی ہمشیرہ ہیں۔

۲) نیز اس موقع پر محترمہ زبیدہ بیگم صاحبہ کا نکاح مری چودھری عبدالغنی صاحب سید ملک نطارت امور عامہ کے ساتھ تین صد روپیہ مہر پڑھا۔ اور شام کو رخصت نامہ عمل میں آیا۔ اور دو دن بعد چودھری صاحب محترم نے بہت سے احباب کو دعوت دلیہ پر مدعو کیا۔ محترمہ موصوفہ مکرم ایچ حسین صاحب مالاباری کی بیوہ ہیں۔ جو گذشتہ دسمبر قادیان میں وفات پانگے تھے۔ مرحوم نے پانچ خوردسال بچے چھوڑے تھے۔

۳) نیز موصوفہ مالابار کے بزرگ مریم بیگم صاحبہ نے محترمہ موم کی صاحبزادی ہیں۔ امید ہے اب ان کی خاطر خواہ تربیت کا انتظام ہو سکے گا۔

۴) مکرم مولوی غلام نبی صاحب مبلغ رانٹھ (ضلع مہر پور یو۔ پی) نے ۱۹۱۷ء کو محترمہ صاحبہ بیگم صاحبہ دینت مکرم محمد شفیع صاحب حال پاکستان) کا نکاح پانصد روپیہ پر انجیم عبدالحمید صاحب شیوپوری ولد مکرم میاں الہی بخش صاحب کے ساتھ پڑھا۔ رخصت نامہ ۱۹۱۷ء کو عمل میں لایا گیا۔

۵) ۱۹۱۷ء کو مولوی صاحب موصوف نے دکان محترمہ مبارک بیگم صاحبہ دینت مکرم محمد شفیع صاحب تھاکو کرچٹ بمقام رانٹھ) کا نکاح پانصد روپیہ مہر پر انجیم بشیر احمد صاحب ولد مکرم میاں محمد مراد صاحب سکھ حافظ آباد ضلع کوٹوالہ کے ساتھ پڑھا۔ رخصت نامہ ۱۹۱۷ء کو پڑھا۔ اور دو دن بعد دو دنوں دوست شادی کر کے دلہنوں سمیت ۳۰ کو دار در دار الامان ہوئے۔ جہاں سٹیشن اور ایسے ایریا میں درویشوں نے استقبال کر کے خوش کا اظہار کیا۔

احباب ان تمام نکاحوں کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

# مولوی محمد علی صاحب کا ٹرسٹ فریق لاہور کے اصحاب کی خدمت میں دردمندانہ اپیل

از محکم خان بہادر میاں محمد صادق صاحب لاہور

اب ذرا معنون دستاویز ٹرسٹ پر نظر ڈالئے۔ میرے نزدیک وہ بجائے خود کافی بعیرت افزو ہے۔  
 مولوی محمد علی صاحب نے معنون دستاویز کو خاتم عادت بنیہ حسنہ مدللہ ابوحنن الودیعہ شروع کیا ہے۔ جو ان کی تحریر کا طرز امتیاز ہے۔ غالباً اس کی وجہ یہ ہے کہ ٹرسٹ سب لوگوں کے لئے بنایا گیا ہے یا ہو تو علم ہی دہ اللہ علیہ (۲) مولوی صاحب نے اپنی تالیف ٹرسٹ کو شروع کیا ہے۔  
 سب لوگوں کو معلوم ہو۔ تاکہ محمد علی ولد حافظ فتح الدین سکن بنرم حسین شریف مسلم ٹاؤن لاہور ذات سلمان حنفی المذہب مندرجہ ذیل جائداد کا وقف قائم کرنا ہوں؟

اس اعلان میں مولوی صاحب نے خود کو احمدی یا اسیروں یا پینٹ اسٹ انجمن احمدیہ اشاعت اسلام لاہور ظاہر کرتے سے گریز فرمایا ہے۔ شاید اس لئے کہ خطاب سب لوگوں سے ہے۔ اگر ان کو لفظ احمدی نظر آگیا تو وہ کان کھڑے کریں گے اور بدک جائیں گے۔ اور غالباً اس خطرہ سے بچنے کے لئے خود کو صاف طور پر مسلمان حنفی المذہب لکھا ہے۔ عام طور پر یہ سمجھا دھوا ہے کہ کیا صرف مسلمان لکھنا کافی تھا۔ جو حنفی المذہب کے الفاظ بھی زائد نہ تھے۔ اس کی تہ میں بھی ایک مقصد ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی خود کو کسی ایک حنفی المذہب لکھا ہے۔ اگر کوئی احمدی کہے کہ مولانا آپ نے یہ کیا کیا؟ اور شاد ہوگا حضرت صاحب نے خود کو حنفی المذہب لکھا ہے اس میں کوئی تباہی سید ہا سادہ احمدی یہ سنکر خاموش ہو جائے گا۔ اور اگر مولوی صاحب سے پوچھا جائے کہ کی بر حنفی المذہب مسلمان احمدی کہلانا پسند لگتا تو کوئی جواب نہیں بن پڑے گا۔ میرے نزدیک یہ مذہب حرکت غیر احمدیوں کو متوجہ کرنے کے لئے دیرہ دانستہ کی گئی ہے۔ مگر غیر احمدی ایسے بھولے بھالے نہیں جو دھوکے میں آجائیں گے اس کا نتیجہ اس قدر تو صاف ہے کہ اب خود ان کی جماعت کے بعض دوست اس تہذیب میں ہیں کہ مولوی صاحب کو اس اعلان کی صورت میں کئی سمجھیں

(۳) فقرہ بنرم دستاویز میں لکھا ہے۔  
 ٹرسٹیوں کا یہ بورڈ انجمن احمدیہ اشاعت اسلام

کے ساتھ پورے طور سے اس وقت تک کام کرے گا (۱) جب تک یہ (یعنی انجمن) قائم رہے (۲) جب تک ان کتبوں کی رائٹنگ کے معاہدات کی تکمیل کرتی رہے۔ جو واقف (مولوی محمد علی صاحب) نے لکھی ہیں۔ اور اپنی ذمہ داری انجمن نے سنبھالی ہے۔ اس فقرہ میں انجمن کے بقا اور قائم رہنے کے متعلق شک ظاہر کیا گیا ہے۔ گو یا مولوی صاحب کا خیال ہے کہ ان کے بعد انجمن قائم نہیں رہ سکتی۔ ٹرسٹ کو ہدایت کی گئی ہے کہ جب تک انجمن رائٹنگ کی ادائیگی کے معاہدات تکمیل کرتی رہے گی اس وقت تک اس کے ساتھ پورا تعاون ہوتا ہے۔ اس کے بعد نہیں۔ رائٹنگ کے معاہدات کی کوئی تشریح نہیں کی گئی معلوم نہیں کہ رائٹنگ کے ساتھ اب کچھ رقم بطور اعانت اور قرض حسنہ بھی شامل ہوتی ہے یا نہیں۔ جیسا کہ لٹکھنڈہ سے سہولہ چلا آیا ہے۔ البتہ لکھا جاتا ہے کہ اس وقت انجمن مولوی صاحب کو ۸۰۰ روپے ماہوار ادا کرتی ہے۔ کیا ٹرسٹ کے ساتھ تعاون کے لئے اب بھی یہ تہ ادا کرنی ہوگی۔ دستاویز ٹرسٹ میں کوئی شرط نہیں کہ یہ سلسلہ مولوی صاحب کی زندگی تک چلے گا یا بعد بھی انجمن کو ۸۰۰ روپے ماہوار ٹرسٹ کو ادا کرنا ہوگا۔  
 (۴) ٹرسٹ بورڈ میں مولوی صاحب ان کی اہلیہ کے ان کی اہلیہ کے سگے بھائی مستقل اور ان کے ذمہ دار اور بھتیجے اور ایک اور عزیز ترین مستقل۔ کل چھ عمر مقرر کئے گئے ہیں۔ برن خانہ کو کوئی عمر متناہل نہیں کیا گیا۔ میں نہیں جانتا کہ قانون کی نگاہ میں یہ ٹرسٹ بلکہ ٹرسٹ کہلانے کا مستحق ہے یا نہیں۔ کیونکہ یہ سب ممبران مولوی صاحب کے گھرانے کے ممبر رہنے کے علاوہ احمدی بھی کہلاتے چلے آئے ہیں۔ اور اس لحاظ سے یہ ایک احمدی ٹرسٹ تصور ہوگا۔ گو اس پر پردہ ڈالنے کے لئے مولوی صاحب نے خود کو دستاویز میں حنفی المذہب مسلمان ظاہر کیا ہے۔ اس ٹرسٹ کے متعلق غیر احمدی مسلمانوں کا کیا رد عمل ہوگا۔ اس کا اندازہ لگانا بظاہر وقت ہے۔ لیکن احباب جماعت احمدیہ اشاعت اسلام کے لئے تو قابل غور اور فکر ہے۔

(۵) خبرت جائداد مندرجہ دستاویز میں قرآن مجید کے دستاویز تھے، اگرچہ ترجمہ لکھنڈہ و تفسیر دیوانہ ڈیویشن جو انگلستان میں زیر طبع ہے بھی شامل دکھلائے گئے ہیں۔ اس کے لئے سنا ہے کہ خواجہ نذیر احمد صاحب فرزند احمد حضرت خواجہ کمال الدین

مرحوم نے ایک دستاویز رقم ۱۵۰۰ پاؤنڈ انجمن کو دی تھی۔ جس کا اعلان بھی مولوی صاحب نے پورے سفر کے ساتھ کراچی سے کیا تھا۔ خدا جانے یہ رقم مولوی صاحب کی ٹرسٹ کی جائداد کب اور کیوں گئی۔ کیونکہ خواجہ صاحب نے روپیہ تو انجمن کو دیا تھا۔ سنا ہے کہ مولوی صاحب کی یہ مرض خواجہ صاحب کی نظر میں بھی پسندیدہ نہیں اور وہ قانونی پلڑے کی فکر میں ہیں۔ مگر رقم جائداد تقیض طلب ہیں۔ قرآن کریم پہلے دفعہ انجمن کی طرف سے چھپا تھا۔ اب سنا ہے مولوی صاحب اپنے انتظام سے چھپوا رہے ہیں۔ مولوی صاحب کا ایک بچہ انگلستان میں زیر تعلیم ہے۔ اور وہ ان کی انجمن کی ایک شاخ بھی ہے۔ شاید یہ انتظام اس کے سپرد ہو۔ واللہ اعلم بالصواب۔

مجھے مولوی صاحب کے اس تازہ کرشمہ کے حقیقت کے کچھ حیرت نہ تھی۔ محض بعض احباب انجمن احمدیہ اشاعت اسلام کے اصرار اور تعاون پر لکھ رہے ہیں۔ شاید اس سے کسی کو آنکھیں کھولنے کی توفیق ملے۔ نیز مئی ۲۸ اپریل ۱۹۵۰ء میں مولوی صاحب نے میری علیحدگی پر فرمایا تھا۔ کہ ان کے نزدیک میرا قدم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کاتب وحی کی طرح جیسا کہ اور کہ اس طرح اہوت لاد حضرت مرزا صاحب (سیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام) کے وقت بھی بعض لوگ مرتد ہوئے تھے۔ اور جہانی بیماریوں کی طرح روحانی بیماریاں بھی ہوتی ہیں۔ خدا کی شان ہے کہ میں تو اوصاف ایک انفرادی گم گار ہونے کے ایک ناک افغان و غیراں جماعت احمدیہ کے ساتھ شامل رہا ہوں۔ مولوی صاحب کی نسبت خود ان کی ہی جماعت کے عوام تو کبھی بعض اکابر بھی آج بھینٹے نظر آتے ہیں۔ کہ مولوی صاحب کرم پھلا اور بری طرح سے پھلا ہے۔ بیکو بعض تو مولوی صاحب کی ٹرسٹ والی حرکت کو اللہ تعالیٰ کی محنت قرار دے رہے ہیں۔ جس سے ان کے نزدیک مولوی صاحب کا اندرون جو پہلے چند اجابت تک محدود تھا اب نظر عام پر آگیا ہے۔ جہانی بیماری (دل کی) مولوی صاحب کو عرصہ دو سال سے لاحق ہے۔ اب روحانی بیماری بھی ظاہر ہو گئی ہے۔ بدتر ہونے لگے۔ لڑکوں کو گولی میری سے ہے یہ گنبد کی صدا جیسی جسکے وہی سے بالآخر اجابت لکھنڈہ اشاعت عالم لاہور سے کہا ہے کہ جماعت احمدیہ اشاعت اسلام کی ہمتی کے متعلق مولوی صاحب کے ذہنی تاثرات اور جذبات دستاویز ٹرسٹ کے فقرہ عک کی صورت میں آپ کے سامنے آچکے ہیں۔

قریباً ۱۱ سال ہوئے میرے ایک ممبر اور بزرگ نے مجھے ایک خط میں جو میرے پاس محفوظ ہے لکھا تھا

کہہ۔  
 "کشتی رجاعت احمدیہ اشاعت اسلام لاہور" متوازی صدقات اور امتداد زمانہ سے پہلے ہی بوسیدہ اور کمزور سو رہی ہے خدا را آپ اس کا آخری بار ڈالنے والا نہ بنیں۔ آپ کسی کشتی کے لئے نہ عمر ہے اور نہ موقعہ اور اس کے سوا اور کوئی کشتی میں نہیں۔ اس لئے ہم سب کے حال پر رحم فرمائیں؟

یہ الفاظ انہوں نے مجھے جماعت احمدیہ اشاعت اسلام سے علیحدہ ہونے کے بعد لکھے تھے میری علیحدگی سے تو انجمن کو یا مولوی صاحب کو کوئی نقصان نہ پہنچ سکتا تھا۔ اب مولوی صاحب کی آخری ضرب احباب کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہوتی چاہئے۔ اور مجھیں کہ اس بوسیدہ اور کمزور کشتی کا آخری بار ڈالنے والا کون نکلا۔ اس لئے میں بڑے درد کے ساتھ ان کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ انجمن کے مستقبل کے ساتھ اپنی ہسکر کریں۔ اور لکھنڈہ فرمائیں کہ مولوی صاحب سے ان کو دلالت قادیان کی جماعت سے علیحدہ کرنے اور نکال دینے کے بعد ہر ایک سے کیا کیا سلوک کیا۔ اور ان کے فیض صحبت سے بعض کی اولادوں کا کچھ مشورہ ہے۔ کیا ابھی وقت نہیں آیا کہ وہ اپنی پوزیشن پر غور فرمائیں۔ میرے نزدیک اس سے کوئی بھی انکار نہیں کر سکتا۔ کہ قادیان سے نکلنے کے بعد سوائے پہلے چند سال کے ان کا سارا زمانہ مولوی صاحب کے ساتھ کٹ کر گذر گیا۔ تشقت اور افتراق کی جنگ میں گزارا ہے۔ اور اب فاتر قریب ہے۔ وہ اللہ دوسری طرف بھی کم از کم نظر تحقیق ہی فرمائیں۔ کیا وجہ ہے کہ جہاں ایک طرف ان کی جماعت کا نقشہ تجسم جمیعاً و قلوبہم شامی کا منظر پیش کر رہا ہے دوسری طرف بیگانگی۔ اخوت۔ باہم ہوت۔ محبت اور براداری تہذیبات کا دور دورہ ہے۔ رہا عقائد کا جھگڑا میں ایمان اعراف کرتا ہوں کہ وہ بھی مولوی صاحب کی ایجاد ہے۔ اگر وہ ایسا نہ کرتے۔ تو نہ وہ الگ جماعت بنا سکتے تھے۔ اور نہ ہی امیر جماعت بن سکتے تھے۔ اور مسائل کو چھوڑ کر مسند نبوت کو ہی لیجئے۔ کیا یہ امر واقعہ نہیں کہ موعود مسلمانوں کو مولوی کر المذہب صاحب سکنہ ہیں۔ کے مقصد میں مولوی محمد علی صاحب نے بطور گواہ استغاثہ حلف کر لیا یہ بیان دیا تھا۔

"مکذذب مدعی نبوت لکاب ہوتا ہے مرزا صاحب لازم مدعی نبوت ہے۔ اس کے بعد یہ اس کو دعوے میں سچا اور دشمن سمجھنا چھتے ہیں۔ سب سے اسلام (دینی دیکھیں ص ۶)



# فہرست سکولوں چند تعمیر چار دیواری مہرشتی مقبرہ قادیان اور جماعت ہائے پاکستان

اجاب: جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کی طرف سے چند تعمیر شدہ چار دیواری مقبرہ مہرشتی قادیان نقد وصول شدہ رقم کی پانچویں نہرست میں مضمون اطلاع و تحریک و دعوات کی جادہ ہے جس میں صاحب نے تعاون، پناہ دے اور ایک ہزار پنہن چاہیے کہ وہ بلا مزید تاخیر ضروری کی ادائیگی کر کے اپنے زمین سے سکدوش میں تعمیر چار دیواری کا کام مقرب مشروع ہوئے والا ہے۔ اور اس کے لئے فوری اجراءات درکار ہیں۔ جماعت کے سکولوں کی مال کاغذ میں سے سکدوش اپنے حلقوں کے عہدہ جات کی وصولی کی طرف فوری توجہ فرمادیں۔

رقم	نام سکول	رقم	نام سکول
۱۲	عبد الرشید صاحب سکول مال کوہ چائیکو ارال پورہ	۱۳-۶۵	عبد الرشید صاحب ڈی۔ اے۔ ایس۔ پی۔ سکول مال پشاور
۳۸-۸۰	علامہ محمد صاحب عطارد محمد آباد سندھ	۱-۴	مارشال صاحب پرنسپل سکول مال تانہ دال
۵	سیا سکول	۱۲-۷	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان
۷۵	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱-۴	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۵-۸	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۳۹	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱-۲	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱۳-۸	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱۱	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۳	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۴-۸۰	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱-۲	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۵	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۳	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۶۱	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۵	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۳-۸	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱۱	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۵۹-۸	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۵۳	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۲	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۲	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۳-۱	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان
۱	محمد امین صاحب سکول مال علی پورستان	۲۹	منصور صاحب سکول مال علی پورستان

# عامیانہ ذہن میں لشدہ پیدائشی غلط کار علماء میں مسئلہ قتل مرتدا اور آزادی فکر کا تقاضا

روزنامہ الفضل لاہور مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۵۶ء

ایسے مسائل بھلا کئے۔ جن سے ہر اس شخص کو جان کی رائے خیر اور تفسیر سے اختلاف کرنا ہے۔ کارڈ مرثیہ قرار دے کر کشتی و گروہ زنی بھڑایا گیا۔ اور اکثریت وہ وقت ہے، ایک ہی مذہب کے عقیدت والے لئے قتل کے ذرا کے جن سے زمین کو لالہ زار بنادیا۔ یہودیوں میں یہی ہوا ہے اور یہی ہے جو اس مسئلہ کو سن کر بھی سو اور سو دیکھیں جائیں۔ اسی کی بات ہے کہ ہر مذہب کو اپنے مذہب کی وجہ سے خارج از اسلام اور مرثیہ قرار دے کر واجب القتل ٹھہرایا جاسکے جسے مولوی محمد حسین صاحب نے فرمایا ہے لکھا ہے۔

”لیہا تلو الے مولویوں نے تو اول حدیث کی نسبت واجب القتل ہونے کا صاف فتویٰ لکھ دیا ہے۔ چنانچہ سالہ انتظام بلکہ حدیث باخراہ اول القتل و المقتول میں لکھ دیا ہے کہ حکام اہل اسلام کو لازم ہے کہ ان کو قتل کریں۔ اگر وہ لاپٹی کے عذر سے تو بکر کریں۔ تو ان کی توہین قبول نہ کریں“

اور سادہ اشاعت السنہ ۱۰۴۹ء اور حدیث گروہ اس قسم کے فتویٰ کا نشانہ دینے میں گروہ نہیں ہے۔ ان سے پہلے اور ان کے بعد بھی مسلمان علماء قتل مرتد کے عزم و جدوجہد سے متسلک کیوں کر ہو سکتے تھے؟ فکر گھڑنے والے مرتد کو واجب القتل ٹھہرا دینے میں اور یہ علماء بھی اس بیجا دین لگائے اور اس میں ان سے پہلے یہودیوں نے علماء کی ملامت اور مسندوں کے علماء بھی اسی سہیحار سے اپنے سے اختلاف رکھنے والوں کو ذبح کر دینے سے ہمیشہ ہی ان علماء نے دین کا نام لے کر ”عامیانہ ذہن“ کو قتل پر راجع کیا ہے۔ اور ہمیشہ ہی آزادی فکر کے تقاضا کو ”عامیانہ ذہن“ کے بل بوتے پر روئے یا ان کے روزانہ ان علماء نے ہی عام کو دروداری کی حدود کو توڑنے پر آمادہ کیا ہے۔ مگر یہ عام کو توڑنے کا جہاں تک وہ ان کے کسی فرد کے خلاف استعمال ہوتا ہے۔ تو انوں سے اعلان کر دیتے ہیں کہ یہ عام حقیقت کو نہیں سمجھتے بلکہ صراحت ہی ہے۔ کہ عام ہی اپنے علماء کی بددش اور ان کی ایجادات کی پیروی کرتے ہیں۔ وہ تو اپنے اسیبا دوروں کی اس طرف سے گشت کرتے ہیں۔ کہ تو کیا آفتاب آستھ کو پشت چھینک دیتے ہیں۔ اور تو اہل علماء کی ازھادھتہ تقلید کرتے ہیں۔

مولوی محمد اسماعیل صاحب آف گوجرانولہ کو اہل حدیث علماء میں ایک خاص مقام حاصل ہے۔ مولوی صاحب جو صرف اخبار و لا انتقام میں ایک مضمون ”شیعہ معنی مصالحت اور اس کی مشکلات پر ایک نظر“ کے ذریعہ ان شاخ کو روکے ہیں۔ اس مضمون کی جو سری قسط میں مسلف است کو گالیوں کے عذا ان کے ہتھیار لکھنے میں تاہمی اختلافات سے کوئی دور خالی نہیں۔ دینی معاملات میں اختلاف ہمارا دور مزمہ کا جڑ سے صحیح اور فطرتوں تو قسم کی آزاد سے سابقہ لاتا ہے۔ دین کا معاملہ سمجھ کر عامیانہ ذہن میں تشدد کی طرف مائل ہو جائے جس میں جو مناسب نہیں بلکہ آزادی فکر کا تقاضا یہ ہے۔ کہ ہر ایک کو اپنی صواب دیکھنے کے مطابق عمل کرنے کا موقع دیا جائے۔ اور رواداری کی حدود کو توڑنے کی کوشش نہ کی جائے۔ اس سے ہر قوم اور اس حقیقت کو نہیں سمجھتے۔

والاعتصام ۱۰۔ اگست ۱۹۵۶ء

سوال یہ ہے۔ کہ دین کے معاملہ میں ”عامیانہ ذہن“ کو قتل نہ کرنے کی طرف مائل کرنے کی ذمہ داری کس پر ہے؟ اور وہ ہے جس سے اس نامناسب طریق کا پیدار کرنے والا ہے۔ بے شک آزادی فکر کا یہ تقاضا ہے۔ کہ ہر ایک کو اپنی صواب دیکھنے کے مطابق عمل کرنے کا موقع دیا جائے۔ مگر آزادی فکر کے اس تقاضا کو کچھنے والا کو نہیں ہے۔ انسانیت کی تاریخ پر نظر ڈالئے مذہب و ادیان کی تاریخ کی ہر حق گردانی کیسے۔ تو آپ کو معلوم ہوگا۔ کہ مذہبی اختلاف آزاد کی بنا پر یہودیہ میں عیسائیت میں، مند و دوم میں اور پھر اسلام میں جو تشدد ہوا۔ جو خیر خیر ہی ہوئی۔ اس کی ساری ذمہ داری یہودیوں کے تقاضا اور انوں کی طرف سے تھی۔ اس کی ساری ذمہ داری عیسائیت کے تقاضا اور انوں کی طرف سے تھی۔ اس کی ساری ذمہ داری عیسائیت کے تقاضا اور انوں کی طرف سے تھی۔ اس کی ساری ذمہ داری عیسائیت کے تقاضا اور انوں کی طرف سے تھی۔

ان حالات میں عداوتیں اب ہم کار خیز ہے۔ رضائے کتاب فرغانہ عمید کے حصول آزادی فکر کو روکنے والوں ”عامیانہ ذہن“ میں فرقہ و سطی کے علماء نے جو تشدد کا عمیر سہرا کر دیا ہے۔ اس سے اس کو پاک کریں۔ تاکہ عام

# حب اٹھرا جسد: اسقاط حمل کا مجرب علاج: نئی تولہ دیرھ روپیہ ۱/۸ اور یہ مکمل خوراک گیارہ تولہ لینے چودہ روپے: حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

مسئلہ کشمیر کے متعلق دینیہ صہ ایک سگھ و دوران پر و فیس رام سنگھ تحریر فرماتے ہیں۔

د کشمیر کے لوگوں کو شیخ عبد اللہ پر افتاد ہے۔ مگر جب شیخ صاحب امین ہندوستان کے ساتھ شمولیت کا مشورہ دیتے ہیں تو ان کے قلوب میں کسی قسم کے شکوک و شبہات پیدا ہوتے ہیں۔ اگر عبارت میں کبھی مہا سحباہی ذہنیت کے لوگوں کا غلبہ ہو گیا۔ تو مسلمانوں کا جان و مال محفوظ نہ رہ سکتا۔

..... شیخ عبد اللہ کو جب کشمیر کی حکومت سونپی گئی تھی۔ تو ریاستی فوجوں کی کان مہاراج صاحب کے پاس ہی رہی تھی۔ اس قسم کے اقدام کشمیر کے مسلمانوں کے شکوک میں اضافہ کرتے ہیں۔

..... رنجرہ از نوایاں قیماں اگست ۱۹۲۵ء اس سے صاف ظاہر ہے۔ کہ مفوضہ کشمیر کے لوگ دل سے عبارت کے ساتھ شمولیت کے خواہاں نہیں ہیں۔ وہ جانتے ہیں۔ کہ ویدک دھرمیوں کی اس نام نہاد غیر مذہبی حکومت میں کسی بھی غیر ویدک دھرمی کے لئے کوئی جگہ نہیں۔ چنانچہ منوشاستر کا فتویٰ موجود ہے:-

”جو شخص دید اور عابد لوگوں کی تصنیف شدہ کتابوں کی جو دید کے مطابق ہوں۔ بخیار کرتا ہے اس ویدک خدمت کرنے والے منکر کو.....

ملک سے نکال دیا جائے۔“ (منوسرٹی ادھیٹ ۲)

شکوہ اور تیشیا رتھ پر کاش سہلا س ۳) اس فتویٰ کے پیش نظر عبارت کے ہندو پر ہنسنے رہے ہیں۔ کہ مسلمانوں کو ملک سے نکالنے بغیر باختم کے بغیر عبارت کی ترقی نہیں ہو سکتی۔ سردار گوبال سنگھ نے ۱۹۳۲ء میں لکھا تھا:-

”ہندو یونیورسٹی کے کی گریجویٹ میرے دوست ہیں۔ ان کا پختہ یقین ہے۔ کہ ہمارے ملک کی ترقی اس وقت تک نہیں ہو سکتی۔ جب تک کہ مسلمان یہاں ہیں۔ اسی لئے باختم مسلمانوں کو ہندو بنا لیا جائے۔ اور یا پھر کسی طرح انہیں حلا وطن کر دیا جائے۔“ (رنجرہ از پھولاری جولائی ۱۹۳۲ء)

پچھلے دنوں پر و فیس رام سنگھ نے کشمیر سے متعلق رائے زنی کرتے ہوئے بیان کیا تھا کہ:-

”د کشمیر کے ہندوستان میں شامل ہونے سے بھی شیخ عبد اللہ کو پورا مو تو فیس نہیں آ سکتا۔ فرقہ وارانہ مسائل سمیت ان کی سروردی کا باعث بنے رہیں گے۔ اس حقیقت سے انکا اپنی کیا جا سکتا۔ کہ کشمیر کے مسلمانوں میں ایک حصہ منور

ہندوستان کی سروردی قبول کرنے کے خلاف ہے اور وہ شیخ عبد اللہ کی حکومت کے خلاف ہونے والا پیدا کرتا رہے گا۔ اور اگر مستقبل قریب میں یہاں ہندو مہا سحباہی ذہنیت کا غلبہ ہو گیا۔ جس کے امکان اب بہت بڑھ گئے ہیں۔ تو شیخ عبد اللہ کو عبارت کی مرکزی حکومت کا تعاون آسانی مشکل ہے۔ اس حالت میں یہ ناممکن نہیں۔ کہ ہندو نواز راج پر بندھو کہ ریاست کی مسلم اکثریت پر ٹھونسکر اقتصاداً اور سماجک ادھیکاری لوگوں کی تائید کی جائے۔“

رنجرہ از نوایاں قیماں ستمبر ۱۹۲۵ء)

پر و فیس رام سنگھ کا بیان بھی اس حقیقت کو آشکار کرتا ہے۔ کہ کشمیر کا ہندوستان میں شامل ہونا کشمیر لوگوں کے مستقبل کو خطرہ میں ڈالنے کا موجب ہو گا۔ یہی بات ہم پاکستانی بھی کہتے چلے آ رہے ہیں۔ آج عبارت کے غیر مذہبی راج پر بندھ میں اقلیتوں کے ساتھ خصوصاً مسلمانوں کے ساتھ جو برتاؤ کیا جا رہا ہے۔ وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اس کی موجودگی میں عبارت کا نام نہاد قومیت کے نام پر کشمیر کے لاکھوں مسلمانوں کو ایسا غلام بنا لینا ہمارے لئے ناقابل برداشت ہے۔ آپ نے خود بھی ایک مرتبہ لکھا تھا:-

”ہمارا کشمیر پر سرگز حق نہیں بننا۔ اگر ہم ہندو میں مسلمانوں کو مکمل طور پر امان نہیں دیتے۔ رنجرہ از نوایاں قیماں جولائی ۱۹۲۵ء)

کی آپ دیا تدری سے کہہ سکتے ہیں کہ ہندوستان میں مسلمانوں کو مکمل طور پر امان حاصل ہے۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں۔ تو پھر اس صورت میں بقول آپ کے ہی کشمیر پر عبارت کا کیا حق ہے۔ ۹۰

## بقیت صگ

مولوی محمد علی صاحب کاٹریٹ مسلمانوں کے نزدیک سچ نبی ہیں۔ اور عیسائوں کے نزدیک جھوٹے ہیں۔

اور مورخہ ۱۶ جون ۱۹۲۵ء کو بغیرٹ مولوی مولوی کرہ الدین کے سوالات کے جواب میں حلفاً بیان کیا:-

” مرزا صاحب دعویٰ نبوت کا اپنی تصفا میں کرتے ہیں یہ دعویٰ نبوت کا اسی قسم کا ہے کہ میں نبی ہوں۔ لیکن کوئی نئی شریعت نہیں لایا۔ ایسے دعویٰ کا کذب قرآن مشرین کی رو سے کذب ہے۔“

اور اب ان کو اس آواز سے کلی طور پر انکار ہے کیا اس سے نتیجہ نہیں نکھنا۔ کہ سروری صاحب یا تو اس وقت حلف اٹھا کر بیان دے تھے جھوٹ بولا تھا۔ یا اب جھوٹ بول رہے ہیں۔

فرمائیے ایسے اعلان کے حامل کا کیا اعتبار ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد کے واقعات اور حالات بھی آپ کے سامنے ہیں۔ اور کمسن

ٹرسٹ سے نواب فیصلہ ہی ہو گیا۔ کہ اعلیت کیا تھی۔ اور دکھائی کی جاتی رہی۔ ایک بار اور عرض کرتا ہوں کہ لشہ عور فرماویں کہ اب ان کو کا کرنا چاہیے۔

اراضی ربوہ کے متعلق اعلان مورخہ ۲۹ کے متعلق ایک غلط فہمی کا ازالہ

اعلان محولہ بالا کی شق ۱ کے الفاظ ”جو دولت فوری طور پر زمین کا قبضہ حاصل کرنا چاہیں۔ انہیں چاہیے کہ اپنے انتخاب سے اطلاع دیں تا انہیں زمین دی جائے“ سے یہ سمجھنا کہ انتخاب کے ساتھ معاً انہیں قبضہ دیدیا جائے گا۔ یہ دردت نہیں بلکہ ستمبر تک ایسے انتخاب کے متعلق دوزخا اثر حاصل کی جائیں گی۔ اور اس کے بعد کیٹی فیصلہ کی الاٹمنٹ کا فیصلہ کرنے کے بعد زمین کا قبضہ دیا جائیگا۔

خانگرا صدرا لاٹمنٹ کمیٹی اراضی ربوہ

صداقت احمدیت کے متعلق الالہ روپے کے انعام انگریزی دارو میں کارڈ آنے پر

مفت

عبد اللہ الدین سکندر ایلوون

قابل رشک صحت اور طاقت

قرص نور

طب یونانی کی مایہ ناز ادویات کا لاشعاعی مرکب مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو یا کتنی دیرینہ ہو۔ جلد شکایات، پیشاب کی کثرت ضعف دل و دماغ، بول کی دھڑکن۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بغض یہ یقینی زوداخر اور مستقل علاج ہے۔

جو مرض بہرط سے یا اس میں وہ قرص نور کے معجزہ نثارات سے کافی ترقی اور صحت حاصل کریں۔ اور تندرست اشخاص کے لئے قرص نور کا یا پلٹ: میکل کورس پندرہ روپے قیمت نی شیشی چار روپے! شفا کا حتمی بازار سبزی منڈی حلیم الفضل میں اشتهار دار ٹیڈ کا میانی

” ہمارا کشمیر پر سرگز حق نہیں بننا۔ اگر ہم ہندو میں مسلمانوں کو مکمل طور پر امان نہیں دیتے۔ رنجرہ از نوایاں قیماں جولائی ۱۹۲۵ء)

کی آپ دیا تدری سے کہہ سکتے ہیں کہ ہندوستان میں مسلمانوں کو مکمل طور پر امان حاصل ہے۔ اگر نہیں اور یقیناً نہیں۔ تو پھر اس صورت میں بقول آپ کے ہی کشمیر پر عبارت کا کیا حق ہے۔ ۹۰

## وصیت کی بجالی

جو دھری احمد مسعود نصر اللہ خان صاحب ڈسکہ ضلع سیالکوٹ کی وصیت بوجہ تعاقب منسوخ کی گئی تھی۔ اب انہوں نے سارا تعاقب ادا کر دیا ہے۔ لہذا ان کی وصیت بحال کر دی گئی ہے۔ (سرگڑی مجلس کارپرداز ربوہ)

## اعلان

فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ خلیفہ شاہ طالب علم اگر مولوی فاضل کلاس میں داخل ہونا چاہیں تو ان کا داخلہ صرف ستمبر ۱۹۲۹ء تک ہو سکے گا۔ اس کے بعد کسی طالب علم کو داخل نہیں کیا جائیگا۔ اور نہ ہی پرائیویٹ طور پر سماج کی اجازت

تذیقات اٹھرا۔ حمل ضلع ہو جاتے ہوں یا نیچے فوت ہو جاتے ہوں۔ نئی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دولہ لالہ نور الدین جو محل بلڈناک لاہور

### کینیوٹوں کی طرف سے کوریا میں وسیع پیمانہ پر حملہ کیا گیا

لندن ۵ ستمبر - یقین کیا جاتا ہے کہ مشہور چینی جرنل لیٹن میاؤ نے تمام کینیوٹ فوجوں کی کمان سنبھال لی ہے۔ جو ساڑھے آٹھ لاکھ کی تعداد میں ہیں۔ اور تھامسن کی لغت و شنید کی امیدیں غم ہونے کی صورت میں وسیع پیمانہ پر حملے کرنے کے لئے تیار رکھٹی ہیں۔ ابتدا کینیوٹ لیٹن میاؤ نے کوریائی کینیوٹوں کے لئے کامیابی حاصل کی تھی۔ لیکن ان کی صلاحیت کے وجہ سے جرنل پیکنگ نے ہوائی کانفرس ہوا تھا۔ کینیوٹوں نے نئے نئے چھاننے اور رازداروں سے کنٹرول کے جائزے طیاروں کے ذریعہ پیش بندی کر لی ہے۔ ایک ہزار جنگی طیارے اور ٹینکوں کو بھی تیار رکھا گیا ہے تاکہ چند دنوں میں کینیوٹوں کے لئے حملے کی توقع ہے۔

### سیام میں مارشل لا ختم کر دیا گیا

بنگکاک ۵ ستمبر - بحریہ کی مارشل لا ختم کرنے کے بعد ۳۰ جون سے بنگکاک میں مارشل لا کو نافذ کر دیا گیا تھا۔ سیاسی حکارت نے اب اسے ختم کر دیا ہے۔ دو ہفتے ہوئے اخبارات پر سے سنسرشپ کی بھی پابندی تقریباً دور کر دی گئی ہے۔ اب صرف تین چینی اخبار ایک ہفتہ وار سیاسی رسالہ اور دو ماہناموں پر سنسر باقی رہا ہے۔

لیکن ایک سرکاری ترجمان نے یہ اظہار کر دیا ہے کہ اگر اخبارات میں غلط فہمیوں پر مبنی خبریں شائع ہوتی رہیں۔ جن سے حکومت کے خلاف بے اطمینان پیدا نہ ہو تو وہ تو سزاوار ہے۔ اپنے ہنگامی اختیارات استعمال کریں گے۔

بنگکاک میں اب حالات معمول پر آ گئے ہیں۔ حالیہ زلزلے میں جو شہری مجروح ہو گئے تھے۔ انہیں معائنہ بھی دیا جا چکا ہے۔ اور جو لوگ مارے گئے ہیں۔ ان کے بال بچوں کے لئے وظیفوں کا بھی انتظام ہو چکا ہے۔

### جاپان نے فارموسا کی حکومت کے متعلق کوئی حقیقی معاہدہ نہیں کیا

ٹوکیو ۴ ستمبر - فارموسا کے جاپان کے وزیر اعظم سان فرانسکو میں امریکی اہل فوجی وفد کے کینیوٹ اور قوم پرست چین سے آئندہ تعلقات کے بارے میں بھی بات چیت کر رہے ہیں۔ اس اطلاع کی ذمہ داری ہے کہ جاپان سے چپانگ کانٹری کی حکومت کو تسلیم کرنے کے متعلق امریکہ سے کوئی حقیقی معاہدہ کر رہا ہے۔

### تین سینماؤں کو حکم

حالات کو بہتر بنایا جائے لاہور ۴ ستمبر - مسٹر ایس ایس جعفری ڈپٹی کمشنر لاہور نے تین سینماؤں کے ایڈمنسٹریٹو کے اندر اندر اپنے سینماؤں کی حالت بددلی۔ تو ان سینماؤں کے لائسنس منسوخ کر دیئے جائیں گے۔ یہ قدم سینما کی بہتر مثال کرنے والی کمیٹی کی رپورٹ پر رکھی گئی ہے۔

### حفاظتی کونسل کی تازہ قرارداد سے مصر اور برطانیہ کے تعلقات میں مزید سنجیدگی

لندن ۵ ستمبر - یونین کے ذمہ دار حلقوں میں دریافت کرنے سے مصری اخبارات میں شائع ہونے والی رپورٹ کی تصدیق نہیں ہو سکی کہ ایک مصری معاہدہ کے سلسلے میں نئی برطانوی تجاویز جلد مصر کے حوالہ کر دی جائیں گی۔ یہ حلقے ابھی فائوش رہنا پسند کرتے ہیں جن کی وجہ غالباً یہ ہے کہ ابھی حال میں کچھ عرصہ تک وزیر خارجہ سٹراوین رخصت پر رہے ہیں اور اب جلد ہی وہ برطانیہ لوٹ جائیں گے۔ جہاں مصر کی اور مصری ممبروں سے اہم مذاکرات میں یقیناً شرکت کی صورت حال اور ایک مصری تعلقات کے مسائل بھی شامل ہوں گے۔

سیاسی حلقوں کے خیال میں مصری ممبروں کی شرکت درجی تک برطانیہ کی طرف سے کوئی خاص اقدام نہیں کیا جائے گا۔ یہاں کے ممبروں کو اس کا اعتراف ہے کہ مصری ممبروں کو جن مسائل کا جائزہ لینا ہے اور انہیں بہتر سونپنے کے متعلق حفاظتی کونسل کی قرارداد اور عرب لیگ کے فوری رد عمل سے مرید دست اور سنجیدگی پیدا ہو گئی ہے۔ (اسٹار)

### قائد اعظم کا یوم وفات

لندن ۵ ستمبر - اسٹیٹ کونونشن کے پاکستانی سفارت خانہ میں قائد اعظم کے یوم وفات کے سلسلہ میں ناخوشخانی کی ایک مجلس منعقد ہوگی۔ لندن اور فوج کے سیکرٹریوں پاکستانیوں کی شرکت کی توقع ہے۔ (اسٹار)

۴۵ ہزار لاکھ میں جواز پینچ پکے ہیں کہ ۵ ستمبر - سرکاری طور پر اعلان کیا ہے کہ اس وقت تک ۴۵۸۰۰ لاکھ جواز پینچ کے لئے جواز پینچ کئے ہیں۔ سب زائرین کی صحت اچھی ہے اور ان کی آسائش کے لئے ہر ممکن کارروائی کی جا رہی ہے۔ مصر کا طبی مشن بھی جواز پینچ گیا ہے۔ (اسٹار)

### نواب بھوپال الایٹس میں اضافہ

لکھنؤ ۵ ستمبر - نواب بھوپال کو یو۔ پی گورنمنٹ کے خزانہ سے ۴۰ ہزار روپے سالانہ بطور خیرات الاؤنس ملتا ہے۔ وہ اس رقم کو خیرات وغیرہ کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ انہوں نے درخواست کی تھی کہ یہ رقم بڑھا کر ۷۰ ہزار سالانہ کر دی جائے۔ اس پر یو۔ پی گورنمنٹ سے خطوط کی کتاب بھارت گورنمنٹ نے یو۔ پی حکومت کو لکھا ہے کہ انہیں ۴۰ ہزار کی بجائے ۵۰ ہزار روپے سالانہ امداد دی جائے۔

لاہور ۴ ستمبر - یہاں ممتاز محمد دو ناز وزیر اعظم پنجاب سے ستمبر کو گجرات کا دورہ کریں گے اور گجرات کی رات کو ساڑھے ۷ بجے جلا عام کو خطا ہو گئی ہے۔ (اسٹار)

ماچھڑ گارڈین کا بیان ہے۔ کہ جاپان نے معاہدہ اس کی کانفرنس ایشیا اور مغرب کے درمیان اختلافات پیدا کرنے کے لئے روس کو ایک بہت عمدہ موقع فراہم کیا ہے۔ (اسٹار)

### پسماندہ ممالک کی آمدنی کا جائزہ

نئی دہلی - ۵ ستمبر - مجلس اقوام جلد ہی پسماندہ ممالک میں فوجی آمدنی کی مقدار اور تقسیم کا جائزہ لینے والی ہے۔ مجلس اقوام کی اقتصادی سماجی کونسل نے ایشیا اور افریقہ کے پسماندہ ملکوں سے درخواست کی ہے کہ غیر ملکی سرمایہ فراہم کیا جائے۔ بیڑان ملکوں کی کو وہ اپنے بیان سے دور کریں۔

مجلس اقوام نے جائزہ اس لئے لے رہی ہے کہ پسماندہ ممالک کی ترقی کے لئے ان ممالک میں غیر ملکی سرمایہ فراہم کیا جائے۔ بیڑان ملکوں کی امداد کے لئے باضابطہ منصوبے مرتب کئے جائیں۔ (اسٹار)

### ترک شامی سرحد بند کر دی گئی

استنبول - ۵ ستمبر - جزیرہ نما کے عرب میں پیگ کی دبا پھیلنے کی وجہ اطلاع موصول ہوئی ہے اس کی بنیاد پر حکمہ صحت کے ترک حکام نے ترک شامی سرحد بند کر دی ہے۔ شط کے نفع کی آبادی کو پیگ سے بچانے کے لئے ٹیکے لگائے جا رہے ہیں۔ اور ترکی اور شام درمیان کے درمیان سفر عام طور پر روک دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

### پنجاب طبریا سے محفوظ رہے گا

لاہور ۴ ستمبر - آغا گنگوٹیا ہارٹس اور دوسرے امور کے مفاد کی بناء پر فوج کی جاتی ہے کہ آئندہ موسم خزاں میں پنجاب میں وسیع پیمانے پر طبریا کے پھیلنے کا امکان نہیں۔ لہذا وزیر آباد گجرات۔ پھالپنہ پنڈ ڈوٹھان اور چکوال پر مقامی طوبہ پر مشتمل پھیلے گا۔ لاہور ۴ ستمبر - پنجاب کے وزیر بحالیات شیخ فضل الہی پھر سے ضلع سیالکوٹ کا سرحد دورہ کیا۔ آئی ڈی کے ممبروں کا ہجوم کا معاہدہ کیا۔